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A jövő feladatai.
Gróf Bethlen István miniszterelnök igen 

figyelemreméltó nyilatkozatot tett az egyik 
fővárosi lapban; a választások után előállott 
politikai helyzetről és azokról a feladatokról 
amelyeket a január közepén összeülő ország­
gyűlésnek kell megoldani. Örömmel állapít­
hatjuk meg, hogy a téli időben lezajlott 
választási kompány után régen nem tapasz­
talt nyugalom és békesség köszöntött ránk a 
karácsonyi időben a politikai életben is. Az 
a nyilatkozat, amit az ország miniszterelnöke 
adott, újabb lökemet adott arra, hogy a 
nemzetet az elközelgő parlamenti ciklus alatt 
is a munka s nemzetünk sorsának előbbre 
vitele irányítsa. A jövőre való felkészü és 
szempontjából mindenesetre nem lesz érdek­
telen levonni a lezajlott választások tanulsá­
gait s ezek alapján számolni a lehetőségekkel. 
Helyesen állapította mag a miniszterelnök, 
hogy a nemzet kívánságaival szemben nem 
lehet okos politikát folytatni s az a maga­
tartás, amit az ellenzék a múltban folytatott, 
eredményezte, termelte azt a fanyar gyümöl­
csöt, hogy táboruk a közvélemény megnyi­
latkozása során megtizedelve kerti t ki a 
harcból. Az országgyűlés ellenzékének nem 
szabad ott folytatnia, ahol a nemzetgyűlés 
ellenzéke abbahagyta. Nem lehet elképzelni, 
hogy észre ne vegyék vereségük okát, mert 
erkölcsi és politikai lehetetlenség volna, hogy 
továbbra is azon az utón haladjanak, amelyik­
ről súlyos Ítéletet hozott a közvélemény. 
Csupán a tényeket és a választások számada­
tait kell tekintenünk, hogy figyelmeztessük az 
ellenzéket jövőben tanúsítandó helyes maga­
tartására. Ók nyilván el lesznek telve pana­
szokkal, bár épen a választások statisztikája 
igazolja legjobban, hogy semmi olyan sza­
bálytalanság, vagy visszaélés nem történt, 
amely csak pillanatnyilag is kétségessé tehetné 
a választások eredményének realitását. Több 
oldalról elhangzott az a különös panasz is, 
hogy a kormány miért nem tette lehetővé az 
ellenzék számára, hogy nagyobb számban 
kerüljön be a parlamentbe. Ezt a felszólalást 
nem a kormányhoz, hanem a választóközön­
séghez kellett volna intézni, mert egészen 
nevetséges dolog volna feltételezni, hogy egy 
alkotmányos államban nem a választóközön­
ség óhajtásától, hanem a kormány kegyétől 
függne az, hogy ki képviselje az ország há­
zában. Teljesen felesleges az az aggodalom 
is, hogy a vereséget szenvedett ellenzék nem 
lesz képes hivatásának megfelelni. Bizonyos, 
hogy az ellenzék csaknem egyharmadára 
zsugorodott össze, de ha ez a minoritás 
hivatása magaslatán áll, megszívleli gróf 
Bethlen Istvánnak több alkalommal tett kije­

lentését, hogy minden becsületes magyarnak 
szolidárisnak kell lennie egymás irán', ezen 
a nagy kérdéseken egyetértő magatartáson 
kívül is lehetnek területei, amelyek által az 
ország javát szolgá hatják. Komoly ellenzékre 
már annál is inkább szüksége lesz az ország­
nak, mert a kormány igen fontos kérdéseket 
akar vele megodatni. Mindenekelőtt sor 
kerül az adócsökkentésekről szóló pénzügy 
miniszteri rendeletnek törvényerőre eme ésére, 
idejekorán le kell tárgyalni az 1927—28. 
évről szóló költségvetést, majd sor kerül a 
széles körök által várt szociális irányú javas 
latokra. Mindezek a kérdések a jövő felada­
tai, amelyek megoldásában reménykedve 
bízik az ország.

Mezőgazdasági tanulságok.
Az 1926-iki év végén járunk és mér­

legre tehetjük ennek az esztendőnek mező- 
gazdasági tanulságait is. Az elmúlt év agrár- 
történetében két főjelenség figyelemreméltó. 
Az egyik a gabona rendkívül rendszertelen 
árfejlődése, amely a legfeltűnőbb ingadozá­
sokat a búza árában mutatta. A legnagyobb 
és a legkisebb búzaárak, illetve a vidéki és 
a budapesti árak közt az aratástól őszig 
100—120 ezer koronás eltérés is mutatkozott, 
ami igen súlyos vesztesége azoknak a ter­
melőknek, akik kénytelenek voltak a gyors 
értékesítésre. A másik fontos jelenség az 
állatpiacon mutatkozott, még pedig úgy a 
belföldieken, mint a külföldieknél. Export­
piacaink bizonytalanná váltak, telve a külföld 
versenymeglepetéseivel és más zavaró körül­
ményeivel. Ennek hatása folytán belső pia­
cainkon megtorlódott az áliafkinálat, amely 
mindenütt, de legkivált a lóértékesitésnél 
már-már a krízis jeleit mutatja.

Mezőgazdasági országnál, amely gabo­
nájából és állataiból él meg, a fenti értéke­
sítési bajok méltán okoznak súlyos gondot. 
Hozzá kell még tennünk, hogy a magyar 
földbirtokban rejlő tőke az év folyamán 
csökkent, amennyiben a földek ára 25 —30, 
sőt 40 százalékkal esett egy esztendő lefor­
gása alatt. Ezzel arányban gyengült termé­
szetesen a hitelek fedezete, ami viszont maga 
után vonta a lappangó hitel uzsora fe'-fel 
lobbanását. A nemzeti vagyon alapjainak 
gyöngülését jelenti az a most közzétett hiva­
talos jelentés is, amely szerint állatlétszámunk 
csökkent a múlt esztendeivel szemben, bár a 
múlt évi szám sem érié meg a békebeli 
nívót. Még szerencse, hogy gabonatermésünk 
sikere az értékesítés bizonytalansága közepette 
is kiegyensúlyozni segített a mérleget. Ennek 
köszönhető, hogy az elmúlt évben fenn tud­
tuk tartani nemzeti jövedelmeink standardiát,

ami örvendetes bizonyítéka mezőgazdaságunk 
életképességének és szolgáltató képességének.

Ez nagyfontosságu, mert lakosságunk 
fogyasztóképessége, illetve fogyasztása jelen­
tékenyen növekedik, ami önmagában örven­
detes körülmény, csak gondoskodni kell, 
hogy azt, amit a világpiacokkal szemben 
kereskedelmi mérlegünk passzivitásának tanú­
sága szerint elköltőnk, a magunk termelésével 
ellensu yozzuk. Általában megállapítható azon­
ban, hogy a belső és külső termeléssel 
szemben lakosságunkon nagy igényt támaszt, 
-fcmivel a munkából eredő nemzetgazdasági 
gyarapodás nem tart lépést. A statisztika 
szerint rohamosan nő például a főváros és 
a vidék húsfogyasztása. 1923-ban 854,000 
sertést vágtak a belföldön, az idén pedig 
szeptember végéig már 1 4 milliót. Ugyanígy 
növekedett a marhahús fogyasztása is. A 
külfölddel szemben támasztott nagyobb fo 
gyasztási igényünkre vall, hogy dacára kivi­
telünk növekedésének, külkereskedelmi mér­
legünk passzivitása a tavalyi állapottal szemben 
mintegy 50 százalékkal növekedett. Mindez 
azt mutatja, hogy igényünk már nagyobb, 
de ezt a magunk munkájával még ellen­
súlyozni nem tudjuk.

Néhány odavetett adatból látszik, hogy 
milyen roppant munka vár a mezőgazdaságra. 
Ez a termelő águnk az, amelynek segélyével 
a külfölddel szemben való kereseti lehetősé­
günket fokozni tudjuk. És fokoznunk is kell, 
mert a külföld kereseti lehetősége szemláto­
mást növekszik velünk szemben. Ennek oka, 
hogy azok a szomszéd államok, amelyek ben­
nünket körülvesznek, ügyes és agilis kereske­
delmi politikájukkal és vámpolitikájukkal töb- 
bé-kevésbbé ki tudták zsákmányolni a folyó 
évben a magyar mezőgazdaságot.

Láttuk, hogy milyen művészettel és tőke­
fölénnyel csinálta ezt főleg Csehország velünk 
szemben. Taktikája az ijesztgetés volt. Állan­
dóan azt izengették Prágából, hogy elzárkóz­
nak előlünk, leeresztik a minimális vámok 
sorompóját s amíg fenyegettek, egyre hab­
zsolták a magyar termést s ipari lakosságuk 
élelmezését a magyar mezőgazdaságtól elvont 
haszonnal is segítettek alátámasztani a szokol 
értékét...

Az elmúlt évnek ez a legfőbb tanulsága, 
ebből azt a következtetést kell levonnunk, hogy 
a jövőben még éberebben kell megvédelmez­
nünk a magyar mezőgazdaságot a kizsákmá­
nyoló törekvésekkel szemben. Most egy világ- 
gazdasági harc kellős közepén vagyunk, 
amelyben az győz, aki pénzének megoltalma- 
zását tovább bírja kitartással és lélegzettel. 
Össze kell szedni minden erőnket és ügyes­
ségünket, hogy a ránk váró uj történelmi 
korszakban pénzünk állandóságát biztosítsuk. 
Ebből a célból fokozni kell termelésünket,
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állattenyésztésünket, fejleszteni kell mindket­
tőt az exportképes minőség irányában s meg 
kell szervezni piacainkat. Ez nemcsak a 
magyar mezőgazdaságnak, hanem a magyar 
kormányzásnak és a magyar politikának is 
fontos fe'adita. Ez a jövő kérdése, amelynek 
sikeréi később élvezzük, de alapjait ma kell 
munkával biztosítani.

Olcsó hitelt a kisiparnak.

Milyen lesz a felsőház?
mai

Az egész országban fokozódó izgalom 
és érdeklődéssel tekintenek „a Méltósá- 

gos Felsőházi Tagok* választása elé. Ilyen 
választás még nem vö t s azért ennek a 
lebonyolítása sokkal nehézkesebb, mint a 
képviselőválasztás.

A fJsőház összetétele a kővetkező lesz:
48 tag 
38 „

1. Méltóság vagy hivatal alapján
2. Főrendi csa!ád:agok
3. Törvényhatóságok kiküldődéi

(városok, megyék) 75 „
4. Intézmények és szervezetek kiküid 38 „
5. Kinevezett tagok 40 „
6. Ide'glenesen kinevezed orvostag 1 „
7. Habsburg-Lotharingi ház tagjai 3 „

Összesen: 243 tag
Az eddigiek szerint már is felsőházi 

tagoknak tekintendők a zászlósurak közül az 
éietbenlevők: Széchenyi Gyula gróf, királyi 
fő ovászmester, Fesietich Tasziíó herceg, ki 
r.-. yi fűudvarmester, Bánffy» György gróf, 
királyi főajtónáliómester, C-ekonich Endre 
gróf, kíra<yi főasztainokmester, Fesieiich Pái 
gróf, királyi főkamarásmesler és Ambrózy 
Gyula gróf, királyi koronaőr.

A legfőbb bíróságok vezetői: Juh sz 
Andor, a Kúria elnöke, Róth Zsigmond, a 
Kúria másodelnöke Wlassics GyuC: báró, a
közigazgatási f íróság e;nöke, Benedek Sándor, 
a közigazgatási bíróság másodelnöke, Degré 
Miklós, a budapesti i élőtábla elnöke, V rgha 
Ferenc koronaügvész. Ezenkívül jánky Ko- 
csárd, a honvédség főparancsnoka és Popovich 
Sándor, a Nemzeti Bmk elnöke.

A római kathoiikus egyház főpapjai 
közül a f-Isőházba jutnak: Cser noch János 
bíboros hercegprímás, Zichy Gyula gróf 
kalocsai érsek, Szmrecsányi Lajos egri érsek, 
G!aitfe der Gyula Csanádi, Fetscher Antal 
győri, Miklóssy István ha dudorogi görög 
kathoiikus, Virágh Ferenc pécsi, Prohászka 
Ottokár székesfehérvári, Aáikts János gróf 
szombathelyi, Han uer István váci és Rótt 
Nándor veszprémi megyéspüspök, Bárdos 
Rémig pannonhalmi bencés főapái, Takács 
Menyhért, a jászói és Burányi Gergely, a 
csornai premontrei rend főnőké, Werner 
Adolf zirci cisztercit apát, Ham János, a 
kegyes tanít' rend magyar főnöke, Makovich 
Gyula, az esztergomi székes főkáptaian nagy­
prépostja, Csekő Gábor, az egri nagyprépost 
és Vass József népjóléti miniszter, kalocsai 
nagyprépost.

A reformáius egyházat a három legidő­
sebb püspök képviseli majd, névszerint: 
Baltazár Dezső, Révész Kálmán és Ravasz 
László, továbbá három íőgendnoka: Dégen 
féld József gróf, Darányi Ignác és Dókus 
Ernő.

Az ágostai evangélikus egyházat a két 
hivatalában legidősebb püspök Geduly Henrik 
és Kapy Béla, továbbá Radvánszkv Albert 
báró egyetemes egyházi fe ügvelő és Zsig­
mondy Jenő, a hivatalban egidősebb kerü eti 
felfigyelő. Az unitárius egyhazat és a görög­
keleti egyhazat egy-egy tag képviseli és 
pedig Józan Miklós püspöki helynök és 
Zubkoviis György budai görögkeleli püspök. 
Az izraelita hitközségek két Likésztagot 
választanak meg éielfogyiig an.

A fe.sőház szerveze ébői világosan meg 
állapítható, h >gy a méltóság vagy hivatal 
és főúri születés címén leendő tagok száma 
alig egyharmad részét trszi ki a más címen 
bevett tagoknak.

MfiípSmzésekből
álasztékot küldők. Megrendelést elfo- 

Viszonteiad-lkat "keresek. Reich 
Mezőkövesd. Válaszbélyeg.

Az egész ország iparosságát élénken 
érdekli az a mozgalom, amely a közeljövőben az 
összes kereskedelmi és iparkamarákat foglal­
koztatni fogja. Az olcsó kamatozású, hosszú 
lejáratú kisipar hitelről van szó, amely elfog­
lalná a helyét annak a szinte névleges és a 
kisiparosság által alig igénybevett, nehéz fel­
tételekhez kötött hitelnek, amelyet az Iparosok 
Országos Központi Szövetkezete nyújt.

Az I. 0 K Sz közel 50 milliárd ko­
rona értékű állami támogatást élvez abból a 
célból, hogy a hazai kisiparosságot támogassa. 
A jelenleg 12%-os kisipari hitel azonban 
drága az iparosságnak, másrészről pedig 
olyan nehéz és körü ményes ehez a hitelhez 
hozzájutni, hogy a hitelre szoruló legtöbbször 
kénytelen lemondani róla Még ennél is 
súlyosabb a helyzet a kisiparosságnak gépek­
kel való támogatása terén. A kereskedelemügyi 
minisztérium a békében rendszeresített állami 
gépkiuialcisi beszünteti s most a hozzá for­
duló feiekei az Iparosok Országos Központi 
Szövetkezeiéhez uiasitja, ahol súlyos feltételek 
mellett lehet csak a napi árnál drágább gé­
peket kapni

A kisipar pedig nem nélkülözheti az 
állami támogatást és a hitelt, amelyre a mai 
nehéz viszonyok között fokozottan rászorul. 
A sok hányatáson keresztülment, kikoplalt 
kisiparosságnak nincsen a befektetéshez tő­
kéje, nyersanyaghoz nem tud jutni s a kül­
földi gyári termékekkel szemben, akár milyen 
selejtesek is azok, lemarad a versenyben. 
Ezzé nemcsak önmaga szenved kárt és nél­
külözi a bodogulás lehetőségét, hanem ke­
reskedelmi mérlegünket is rontja, a fogyasz­
tás: a külföldi behozatalra szorítva.

Ez az ut a kisiparosság teljes elsorva­
dásához vezet és igazán gyorsan kell kinyúlnia 
annak a kéznek, amely ezen az értékes tár­
sadalmi rétegen segíteni akar. Ennek a segítő 
kéznek pedig a hosszú lejáratú és a csakugyan 
o'csó kamatozású kisipari hitell kell hoznia.

A kisiparosságnak ez irányba történt 
legújabb megmozdulása is ezt hangsúlyozza.
A győri tanácskozás, amelyen az összes helyi 
ipari érdekeltségek megjelentek, a győri ke­
reskedelmi és iparkamarához fordult és fel­
kérte, hogy az 1. 0. K. Sz. utján kiutalt és 
a vidéki iparosság által alig élvezett, súlyos 
feltételekhez kötött és magas kamatozású 
kisiparos hitel helyett a Magyar Nemzeti Bank 
utján az illetékes helyi pénzintézetek közre­
működésével 7—8°/0-os hosszúlejáratú, nyu­
godt kisipari hitel rendszeresítése érdekében 
tegyen felterjesztést a pénzügyminiszterhez, 
a kereskedelemügyi és a népjóléti minisz 
terhez. A győri kamara már meg is 
tette a kért előterjesztéseket és a siker bizto­
sítása érdekében felkereste a társkamarákat 
is. Az egész ország kisiparossága nagy vára­
kozással figyeli ügyének elintézését, amely — 
a kisiparosság nagy komplexumának érdekeit 
és az ehez fűződő nemzetgazdasági érdekeket 
tekimve — csak kedvező lehet. A most le- 
zaj’ott képvise őválasztások során az immár 
megválasztott honatyák szájából annyi szép 
Ígéret hangzott el a kisiparosság támogatásá­
ról is s olyan meggyőzően hallottuk hirdetni 
a magyar ipari érdekek felismerését, hogy 
nem merünk kételkedni abban, miszerint 
ezeknek az ígéreteknek legalább egy hánya­
dat valóra váltják s akkor a kisiparosságnak 
nem ke 1 a jótékony hitei hijján elsorvadnia.

Ü. É. K.
1927-re. —

Adjon Isten, mit adjon ez uj évben?
Mikor oly sok jónak vagyunk szűkében! 

Először is annyi pengőt adjon hát,
Mint ahánvat tavaly láttunk — koronát!... 

Jöjjön aranykedélyhez — vasegészség, 
Szórakozó, víg mulatság se késsék !

Aztán búza, bor, békesség hozzája,
.. Bőven jusson itten minden — háztájra!... 

Orgg ember s vén asszony még ismerje;
Mily édes a szép, ifjú kor — szerelme! 

Az oshoni szabadság is meglegyen 
S magyar zászlónk büszkén lengjen 

Dévényben s a — Cenkhegyen!...

Czeglédy Antal.

Kecskemét is megmozdul 
a földgáz kitermeléssel.

Éppen tiz esztendeje, hogy a köztudatba 
kerüli az a hir, hogy Kecskemét közelében 
nagy kiterjedésű földgázterületre bukkant egy 
állami geológiai kutatóbizottság. A felmérés­
nél alkalmazott Eötvös Lóránd-féle inga alig 
300—500 méteres mélységben mutatta ki a 
gázfelületet úgy, hogy a mélyfúrásokat három 
különböző helyen haladéktalanul meg is 
kezdték.

Időközben a háború olyan helyzetet 
teremtett, hogy a fúrási munkálatokat meg kel­
lett szakítani, illetve bizonytalan időre elha­
lasztani, bár a tervek és számítások teljesen 
elkészüllek és igazán csak a munka techni­
kai része várt kivitelezésre már. A tervek 
szerint az volt a cél, hogy tiz gázkutat furat 
a kutatóbizottság, azok tartalmát közös tar­
tályba vezeti át és ebből a tartályból aztán 
az egész környéket, tehát lefelé Kiskunfélegy­
házát, fölfelé Nagykőröst, Czeglédet slb. látja 
el üzemi gázszükséglettel, végül a biztosan 
remélt nagymennyiségű fölös gáztömeget 
dupla acélcsöveken át Budapestre vezettetné, 
az itteni Székesfővárosi Gázmüvek szedő- 
tartályába, ahonnan a főváros üzemi gáz­
szükségletét szolgálták vo'na ki a Kecske­
métről vezetett differenciált földgázból.

Aztán befejeződött a háború és elkövet­
kezett a román megszállás is, amikor tudva­
levő, hogy a románok számtalan gyárat 
leszereltek, műszert zsákmányollak és ebbe 
a zsákmányba felleltároztak a magyar állam 
tu'ajdonát képező négy furóapparátus közül 
hármat. Ezzel pedig hosszú időre megbénult 
Magyarországon a gázkutalás munkája. Ezért 
adta ki végül az akkori pénzügyminiszter a 
magyarországi petróleum és földgázkutatás 
koncessióját egy angol pénzcsoportnak, amely 
azonban csak Pécs és Esztergom körül vé­
geztetett saját mélyfui ógépeivel petróleumot 
kutató munkát.

Az esztendők közben múllak, a kormá­
nyoknak ezalatt az államháztartás egyensú­
lyozása volt a legfőbb gondja. Közben 
azonban a pénzügyminisztérium geológiai 
osztálya csöndben újabb felméréseket és 
számításokat végzett Kecskemét határában, a 
tudományos vizsgálat eredményét felterjesz­
tette és kérte, hogy közérdekből most már 
kezdjék meg a földgázmezők feltárását.

A tervezetköteg minisztertanács elé ke­
rült és otl határozzák el, hogy mikor indítják 
meg újra azt a munkál, emelylől a tudomá­
nyos világ értékes eredményeket vár, a gáz- 
fogyasztó közönség pedig a gáz árának zu­
hanásszerű olcsóbbodását reméli. A kecske­
méti gázmező hire ilyenformán rövidesen 
foglalkoztatni fogja a külföldi tőkeérdekelt­
ségeket is.

HÍREK.
— Olvasóinknak boldog újévet 

kívánunk!
— A református templomban ma 

délelőtt Bélteky Lajos lelkész, délután Szabó 
Gyula segédlelkész, január 2-án dé'előlt 
Demjén Ferenc lelkész végzik az islenilisz- 
leletet.

— Előfizetési felhívási A „Független 
Hajdúság* fennállásának, illetve alapításának 
25-ik évét haladta meg a mai napon. A 
XXVI-ik évforduló alkalmából uj előfizetést 
nyilunk. Negyedévi előfizetési dij 2 pengő 
50 fillér. Az olvasóközönség szives támoga­
tását kéri a Független Hajdúság szerkesztő­
sége és kiadóhivatala Hajdúszoboszló.

— Dr. Vass József m. kir. népjóléti 
és munkaügyi miniszter január közepe táján 
érkezik Hajdúszoboszlóra a gázos hőforrás 
fürdőügy tanulmányozása céljából. A miniszter 
érkezésének programmját előzetesen fogjuk 
közö'ni lapunkban.

— Karácsonyi ajándék a városi 
tisztviselőknek. Hajdúszoboszló r.-t. város 
képviselőtestülete dec. 23-án tartott közgyű­
lésében mint említettük, a városi tisztviselők 
részére Bélteky Lajos városi képviselő indít­
ványára méltányossági okokból egy havi 
fizetést szavazott meg egyhangú határozattal 
karácsonyi jutalmul. E határozat a képviselő- 
testületnek becsületére válik.

Kit küld De| ;cen a f
Eft*? szab kir. \ ,s tanác 
házba dr. szentpéteri un Béla 
református közéletnél s a deb 
dalomnak egyik kivét rezető tz 
A választás a jövő h n lesz.
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házy Zsigmond főispj elnöklete 
kívüli közgyűlést fari Egyedüli 
felsőházi tag megvi izlása. 
szerint irányadó körök dr. Uj: 
m. kir. kormányfőta :sos 
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— Peticiózni afcnak 
vanj ráérnek az embe 
denre. A foglalkozásig y 
keserűség sarkalja 
embert, aki bele 
szoboszlói választókért 
panaszkérvény benyújt ib; 
annak figyelmébe aj; 
csak aláírni a kérvény a 
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pedig jelen esetben
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— Anyakönyi 
boszlón. Eljegyzés:
Lidia, Oláh Gyula— 
Gábor—Agárdi Lidia,
Margit, Karika Gát: -Vágó 
Kovács Mihály—Maka óza, K; 
—Komlósi Ágnes, Ro rai Sánc 
Margit, Tene Andrá Kun 2 
János—B. Nagy Ma 
Cs. Kovács Juliánná

Komli
ázasságe

Juhász József—Eszem] iára, T;
—Szatmári Eszler, S; 
mán Margit. Halott;
Dörgő Kiéra 52 éves 
Szarvas Irma 2 hóna 
napos, Kakucsi János*1 
Ferenc 62 éves, Ónoi 
Rácz Lajosné Szobc 
Sóvágó Gábor 70 
leány.

— Az uj pengi is filléi 
27-én forgalomba lép
kezdődőleg a pengő é. lér szár

pénzzelvonalon kötelező. Az 
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— Szilveszter-i 
este a Gazdálkodó 
testület és a Függeile

— Helyreigazitásjp: 
ban megemlékeztünk a 
mészárost tiznapi fogl 
szarvasmarha engedély 
sitónk közlése nyomán a 
foglaltatott, hogy a 10 na; 
kir. rendőrkapitányság sz; 
főkapitányság jóváhagyta, 
áll meg, mert a 10 napos 
mezőrendőrbiró hozta és ' 
innen kerül felebbezés 
terhez felülvizsgálat elé.

— A köteles! 
ref. tanítói állásra a 
ajánlata folytán a 
által Angyal Samu 
menekült állami tan 
vallás- és közoklalá y 
kinevezésre. Angyal Sí 
ben a szepesi tanyai Ü 
helyettes tanító.
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éi Lidia

hírek Hajduszo-
illa Sámuel—Ungai 
ih Margit, Tömöri 
íarika Lajos—Nagy 

ka Gáb -Vágó Zsófia, Cs. 
y—Maki óza, Kaszás Sándor 
gnes, Ro 'ai Sándor—Czinege 
e AndráJ-Kun Zsófia, Oláh 

Komlósi Gábor— 
Jzasságot kötöttek: 

Eszem sara, Tamás Gábor 
zszler, Sfoszlai Miklós—Kál- 

Sándor Istvánné 
tele Róza 3 hónapos,

!
 Péter Elek 1 hó- 
! éves, E. Szabó 
Piroska 14 napos,

! Mária 35 éves, 
Született: 8 fiú, 5

Halotti 
52 éves 
2 hónaj

ij pen$
mba lé 
pengő I 
:ző. Az 
aélesek 
i törvé 
y és 
nel i

fillér pénz dec. 
1927 január ]-tői 
T számítás minden 

pénzzel való számo- 
árdrágitások lörtén- 
tzigoruan tiltja. Az 
őrség e tekintetben

— Országos tanítói gyüléskezések 
voltak a héten Budapesten. A Ref. Tanítók 
Országos Egyesületének választmánya is gyü­
lekezeti Ez ülésen a szoboszlói tanítói 
gyógy ház létesítése is szóba került. E gyülé 
seken a hajduvidéki ref. egyházmegvei tanító­
ságot Bor János elnök és Buzogány Dénes 
alelnök képviselték.

— Hirdetmény. A pengőértékre való 
áttérésnél a közönség szükségleteinek kielé 
gitésére a m. kir. Pénzügyminisztérium 
pengő—papirkorona és papirkorona—pengő 
átszámítási táblázatokat adott ki, mégpedig 
egyet füzet alakjában, amelynek ára 10 fillér 
(1250 papirkorona), egyet ivalakban, melynek 
ára 6 fillér (750 papirkorona) Ez átszámítási 
táblázatok a kir. postahivatalban kaphatók. 
Hajdúszoboszló, 1926 december 28. Slriss, 
m. kir. postamester.

— Beszámoló az elmúlt esztendőről.
A siker teljes jegyében folyt le a világszerte 
közmegbecsülésnek örvendő Sem ler cég 
elmúlt üzleti éve A közönség előszeretettel 
kereste fel e több mint háromnegyed évszá 
zados üzleti múltra visszatekintő cég helysé­
geit, mert vásárlásai mindenkor teljes megelé­
gedettséggel töltötték el. Az év végi leltározás 
alkalmával a cég, a már fogalommá vált 
kitűnő minőségű angol szövet áruit rendkívüli 
occassiós árban bocsátja vevőkörének rendel 
kezésére Ezen alkalmi árusítás, mely a 
Sem I er cég (Budapest. IV. kerület Bécsi­
utca 7. szám) helységeiben folyik, nagy elő 
nyei a nagy forga'om foly'án fe’ha'mozódolt 
kitűnő minőségű és nagyválasztéku férfi és 
női szövet maradékokban még inkább kifeje­
zésre ju'nak. Ezen maradékvásáron való vétel 
mindenkinek alkalmat nyújt a Se ml er 
minőség megismerésére. A cég vidéki vásárlói 
soronkivül legfigyelmesebb kiszolgálásban ré­
szesülnek.

— A szegény gyermekek karácsonyi 
segélyezése javára utólag „hólapda uzson 
nákat“ tartottak: Mohácsi Gáborné, Mala 
tinszky Giziké, Fehér Klára, Gönczy Irén, 
Gönczy Irma, Kernájszky Irén. Sándor Irén, 
Béres Erzsiké, Pincés Juliska, Zubó Lászlóné, 
Décsey Idus, Boruzs Ferencné, Bélleky 
Lajosné, Bélteky Etelka, dr Malafinszky 
Józsefné, Madarász Józsefné, Márton Piroska, 
Erdőss Aranka, Nagy Irma Juhász Lajos 
villany és rádió szerelő neje 50,000 koronát 
adományozott.

i Értesítési

I Temetéseket
legolcsóbban
legpontosabban 

rgt! legszebb kivitelbenjH rendez

I Ozv. Kerekes Lajosné 
I l-so temetkezési vállalata
^ Kálvin-tér 64.
^ Kéri a nagyérdemű közönség 
^ szives pártfogását,
ggj Ugyanott egy üzlethelyiség kiadó.reszter-i ét rendeztek tegnap 

kodó lfj Egyesülete, az Ipar- 
■üggeilet »i Olvasókör.
■igazítás púm, „mű heti számá- A Ha duvidek története
ztüfik ai hosv PPvik hplvheli Jztunk a: hogy egyik helybeli 
api fegh intetésre ítéltek egy 
gedély ni >i elárusitásáért. Tudó- 
unniAn a üldött hirecskében az 

büntetést a helybeli m. 
ki és a kerületi m. kir. 

n formájában a hir nem 
iházbünietést a városi

------- . alispán erősítette meg s
ibezés tolj majd a belügyminisz- 
üat elé.

telesi d Czeglédy-féle tanyai 
<yi lanfelügyelőség 
egyház vezetősége 

amu ma szén:királyi (Erdély) 
mi tan terjesztetett fel a 
őzoktalá yi minisztériumhoz 
igya! Sí jelenleg Debrecen- 
tanyai Ü iánál müküdik, mint

yomán 
a 10 na: 

nyság szí 
ráhagyta. 
10 napos 
hozta és

a „Fata Tarczaliensia“-ban.
Közli: Molnár Ferenc, Tárcái.

(A „Fata Tarczaliensia“ Nemes Babocsay 
Izsák, a nevezeti város hites nótáriusának 
naplószerü feljegyzése 1670-től 1700-ig. Kéz­
irata Tárcái község tulajdonában van Nyom­
tatásban Runi Károly György, „a’ Philosophia 
Doc'ora és a’ Mezei Gazdaságnak a’ Keszt­
helyi Georgiconban rendes tanítója“ Pesten 
1815-ben kiadott „Monumenla Hungarica 
Sermone Nativo Scripta“ c. gyűjteményében 
jelent meg, immár „újabb és jobb írásmód­
jával“, minthogy számára „szives barátja, 
Kazinczy Ferenc irta le a’ Sáros Pataki 
Collegium Könyvtárjában található mássáról“, 
— „’s a’ Pataki Copiában nem vigyáztak az 
originális orthographiajára.“)

1671.
„Ezen esztendőnek vége felé a’ hét 

Hajdú városokban katholika Kapitányok vitet- 
nek-bé és nagy solenniiással praeficiaitatnak 
azoknak lakosainak eleibe."

1674.
„Csakhamar ezen esztendőben, úgymint 

Fcbruariusnak utolsó hetében, feles Kurucz 
hadak fegyveres szerrel felkészülvén, nagy 
pompásan mentek Nánás Hajduváros alá 
annak tövestül való elpusztítására Kiknek 
nem utolsó szerencséjekkel, a’ Kuruczoknak 
viszont következő nagy romlásokkal, szinte 
ekkor találván ott lenni bizonyos német 
hadakkal és maga ezerével Mélt. Barkóczy 
István magyar hadaknak akkori Fő-Colonel- 
lusa; . . . őket igen megverik és mind a’ 
csatázasban, mind az ütközetben sokakat 
bennek levagdalnak. A’ több Kuruczság 
mindenfelé széllelszaladott. A’ meglelt harcz 
után, midőn a’ testeket fosztogatnák a’ vá­
rosbeliek, a megöleltek közzül nagy hirtelen­
séggel felugrik eggy megholtnak gondoltától! 
Kurucz és a’ mellette lévő fekvő pajtásának 
lábán lévő sárga csizmát le-vonni akaró 
Nánási hajdút ott az helyen megöli. De a 
többiektől ő is ottan megöletik.“

1675.
„Ezen felháborodott időben egynéhány 

véghelyi törökök próbálásnak okáért conju- 
gálván magokat a’ Kuruczokkal, kiknek, 
mentekben, a’ német hadak előtt gyakor 
sza adásokat szemekre lobbantgatva nagy 
hahotával exprobrálják. Akkori alkalmatosság­
gal az az 0 Felsége Schminz Generál Com- 
mandója alatt lévő német hadait, kik Újvá­
rosra telepedtek volt magok hírekkel, hirtelen’ 
és vakmerőképen adoriálják. Kik előtt a’ 
németek a’ városból kinyomulván, mint hogy 
amazoknál kevesebben is voltának, hátat 
kezdőnek nékik adni, kik közzül a’ Kuruczok 
és törökök nem keveset lovaikról |e is taszi- 
gálnak. De azon közben Mélt. Generál Bar­
kóczy István a’ maga’ ezereivel segédségekre 
temérdek nagy szerencséjekre Böszörmény 
felől hamarjában érkezvén, látja az ellenség­
nek feles voltát ’s azoknak rémitésekre régi 
Unult praktikája szerént mindenik seregbül 
kettőt-kettőt rendel hirtelen’. A’ mit észre vévén 
a’ német hadak, hátul kezdik venni a’ Kuru- 
C'Oka! és törököket; elóbbeni markok’ kö­
pése ellen a’ törökök farkast" kaszára magokat 
Hagyják a’ Kuruczokat a’ győzedelmeskedő 
német és Labancz hadaknak. Azok is ez 
okáért ezek előtt nagy rémülésse! megfuta­
modnak és legnagyobb része az Újvárosi 
Kadarcs nevű tóban szaladozott és életeknek 
megtartásáért noha fegyvereiket mind elhány­
ták, mindazáltal a’ megmérgesitett irgalmatlan 
német hadaktól legtöbben összelövöldöztet- 
lenek ...“ * * *

„Ugyan-ezen esztendőben Mélt. Gróf 
Slraso'do, O Felsége az időbeli Kassai Gene 
rálja, német, horvát és magyar feles számú 
hadakkal Debrecen várossában megtelepe­
dett ... Debrecenből azon német tábornok 
visszajövetelével hozattattanak-fel még a’ 
Györkei csatának bo'doglalan kimenetelével 
való nagy bódulásban nagyobb bátorságnak 
okáért oda recipiáll Fő-Rendek és Hegyaljai 
Nemes-emberek. Kiknek nagyobb részért 
minden belső értékek, ládabeli kincsek és 
külső javok is akkori tumultusban felprédái 
lattanak; melyekben a Hajduvárosiak is nem 
kevéssé részesülőnek, némelly Debreczeni 
Gazdák pedig lelkiisméreteknek megsértésé­
vel eléggé töltöztenek.“

1676
„Ezen esztendőben Tekintetes és Nagy 

ságos Wesselényi Pál, a’ bujdosó magyarok’ 
akkori Fő Generálja, az egész gyalog és 
lovas Kuruczokkal fggyütt nagy haddal 
szálolt táborba Nánáshoz . . . Meliy Kuru 
ezoknak óit való táborozásoknak alkalma­
tosságával puszlilalék-el egészen Nánás’ Vá­
rosa minden épületeivel eggyült; mellynek 
lakosai ide ’s lova elszéledvén, közel tiz 
esztendeig, azon sivatag pusztaságban állott 
minden lakos nélkül.“

1683.
(Sobiesky János lengyel kitály) „erre 

való közelítésének szomorú hírét hallván a’ 
(Thököly Imre) Fejedelem is, mellette lévő 
Fő Rendekkel és egész hadával eggyült elöltök 
általmégyen a’ Tiszán ’s Debreczenbe száll.“ 

(Folyt, köv.)

1. SZ. Független Hajdúság

. Az analfabéta tanfolyam, amelyre
23-an jelentkeztek, e hó ele-én Hajdúszo­
boszlón megnyílt A tanfolyam a ref. elemi 
kozpon‘1 iskolában nyert elhelyezést. A tan­
folyam igazgatója Böszörményi (Ferenc ref 
leányisk igazgató.

MÉTHY 
PEMETEFŰ CUKORKÁT 

kérjen

ívsz*-

Nyilttér °)
Tek. Zubó László urnák, 

úgyis mint az Ipartestület elnökének
Helyben.

, .. A hajduszoboszlói Iparleslület Előljáró- 
ságához 1926. évi március hó 7-én bead- 
vanyt m'ézlem, amely beadványban úgy Zubó
tfiőfiÓ0|U«ba?aÍát szemé.'yében, mint Ipartes- 
,^,e* J^Hőköt is, valamint az egész Ipartes- 
tule Elöljáróit a legsuyosabb rágalmakkal
ino!em’ ame|yek 0113,1 ellenem B. 1707— 
l.. *?• 3 hajduszoboszlói járásbíróság előtt
bűnvádi feljelentés is tétetett. Miután a rá­
galmazó kijelentéseimet a legnagyobbfoku 
meggondolatlanság miatt tettem, mielőtt 
azoknak valódiságáról meggyőződést szerez- 
em vo.na, most jelentem ki, hogy az általam 
e rágalmazó kijelentések egytől-egyig va­

lótlanok. Miért is, amint már a bíróság előtt 
•S’,/a ÍTn( az ípartestület Elöljáróságához 
intézett beadványomban is kijelentettem je­
lenleg ismét kijelentem, hogy Zubó László 
ural sem saját személyében, sem iparíestü-
Iai ! mtiködésében, sem pedig az egész 

elöljáróságot saját személyükben, sem pedig 
hivatali működésűkben sérteni nem akartam 
, [3áa!mazó kijelentéseimért úgy Zubó 
Lffz ó ur,ó!. mint az Ipartestület Elöljárósá­
gától a nagy nyilvánosság előtt ezúton is 
bocsánatot és meggondolatlan cse'ekedetimért 
felmentést kérek.

Kelt Hajdúszoboszló, 1926 dec 31.
Előliünk: Tisztelettel:

Dr. Grósz József. Hunyadi Imre.
Egry Károly.

, *> E rovatban közlőitekért a sajtójogi felelős­
séget nem vállalja a szerkesztőség.

IRODALOM.
Felhívás a felvidékiekhez, különösen a 

?.?,?P.es,ekhez 1 A felvidéki magyar sajtó ma missziót 
tolt be. Az 1925 junius közepe óta a lőcsei 64 éves 
Szepesi Híradó (ezelőtt Szepesi Hírnök - Zipser 
Bote) és az iglói 42 éves Szepesi Hírlap (ezelőtt 
Szepesi Lapok) fúziójával fokozott mértékben óhajtja 
szolgálni a Felvidéken élő magyarság szent ügyét és 
fentartani továbbra is a szoros kapcsolata a szülő­
földjüktől elszakadt zipserek és a felvidék iránt ér­
deklődök között. A „Szepesi Hiradó-Szepesi Hírlap* 
egyesült szepesmegyei magyar lapok előfizetése 
Csonka-Magyarországon egy negyedévre 5 pengő 20 
fillér (65.COO K). Az előfizetés eszközölhető pénzes­
utalványun Förster Rezső oki. vegyészmérnök, ma­
gyarországi szerkesztőnél, Budapest, Vili., Mária-utca 
20., ill. 26—a). Minden igaz felvidéki legalább elő­
fizetésével támogassa szülőföldje magyar lapját I

A Képes Krónika újévi számával foly­
tatja útját a mindnagyobb népszerűség felé. 
Érdekes képanyaga felöleli az aktualitások 
minden lényeges részét, mélynyomása mellék­
lete a legjobb reprodukcióban adja a képek, 
rajzok és festmények tömegét. Az irodalmi 
részben megkezdődik Kosáryné Réz Lola 
pompás regényforditása, folytatódik Orbók 
Attila „Budapesti Noteszbe és N. A. Casson 
üzlettudományi cikksorozata Novellát, verset 
Írtak Lovászy Karoly, ifj Krúdy Gyula, Vályi 
Nagy Géza és Szira Béla, Radnay Oszkár a 
Szépművészeti Muzeum uj szerzeményeiről 
ad tanulmányt, Tóth László az újévről ír 
Hetivásárt és báró Werkmann Károly Zita 
királyné életéről számol be nagy cikkben és 
szép fotográfiákkal Kiegészíti ezt a számot 
még a báli gondokról szóló cikk, az asszony­
rovat és a népszerű szerkesztői üzenetek lé­
giója. A Képes Krónika újévi száma is kapható 
mindenütt.

SltSliyiE ■ . • #• .»»•/' — v-r • .* i, - ‘ • -V . •«■
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Független Hajdúság 1. sz.

„Iparos Könyvtár" címmel életrevaló 
vállalkozás indult meg azzal a célzattal, hogy 
a magyar iparos társadalmat felvilágosítsa 
mindazon kérdésekről, amelyek gazdaságilag 
vagy társad Vmilag legjobban érintik A könyv 
sorozat első számában Füredy Lajos „Az 
iparosság adói* címmel rész:etes tájékozta ot 
ad az iparosokat érdeklő adózási rendelke 
zésekről és arról, hogy az iparosnak miképen 
kell adóügyét rendezni. A jogorvos'ati eljá 
rások ismétlésénél felebbezé§i és kérvény­
mintákkal együtt megtaiája az iparos az útba 
igazítást arra is, hogy hova kell egyes esetek 
ben felebbezni, mely hatós ghoz ked a kü ön 
bö?ő kérvényeket benyújtani, miként kell a?o 
kát lebélyegezni. A 68 oldalas könyv ára 
15 000 korona és kapható úgy az egyes 
ipartestetekbe:', mint az „Iparos Könyvtár“ 
kiadóhivatalában (Budapest, Vili.. Kisfaludy 
u. 24). A könyvtárt Füredy La os az Ipartes­
tületek O szágos Szövetség nek igazgatója és 
Gosztonyi Jenő lapszerkesztő, szerkesztik s 
annak keretén be ül legkö elebb megje ennek 
a kisipari hi el, a munkásbiztosités, a kontár­
kérdés a ranoncoktatás, a közmunkák, az 
ipari szövetkezés, a kisipari export, az iparos- 
nyugdij, a kiál itások, a szociális biztosítékok 
és a gyakorlati iparjog kérdéseit tárgyaló 
füzetek.

[SÍIK ÜKKOR KEIK FIZET
felülvizsgálati dijat,
áramszámláid felszerelési diját,
ha villamosvilágitási berendezéséta

HAJDÚSZOBOSZLÓ R.-T. VÁROS

VILLAMOS SZERELÉSI ÜZEM-ével
készítteti el.

iüüüüFiüüiüü

Rádió most megjelent 
képes
árjegyzékünket 

díjtalanul küldjük meg érdeklődőknek.

Kertész Fái és Tsagä^S-uIk

A Tündérvásár

karácsonyi
ajándék-könyvei
Tündérvásár Könyvtári..II.,III. sorozat.

Egy sorozat 10 kötet, kartonban.— 68.750 K 
Ifjúsági Könyvtár, a serdültebb ifjúság 

számára, I., II. sorozat Egy sorozat
5 kötet, kartonban......... .......... - — 87.500«

8-féIe Leporello-alakú kivágható és 
összerakható gyermekjáték, darabja 5.000 « 

Tündérvásár Játékkönyvé (nagy alak) 12.500« 
Tündérvásár Játékkönyve (kis alak) 6.250« 
Tündérvásár Vidám Könyve (nagy alak) 18.750 « 
Tündérvásár Festőiskolája, mappában 10.000 « 
Tündérvásár Varróiskolája, mappában 10.000« 
2-féle miniatűr képeskönyv, darabja 2.500«
Kaphatók minden jobb könyv-, papír-, tőzsde­
üzletben, továbbá a Széchenyi papír- (Terée- 
körút 62), Széchenyi könyv-üzletben (Rákócii- 
út 1) és a Tündérvásár kiadóhivatalában 
(Budapest, V. kerület, Akadémia-utca 10. szám'

Értesítési
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönségei, 
hogy az uj városi árucsarnokban

ézimunbaházat
nyitottunk, ahol mindennemű kézimun­
kák, iparművészeti cikkek, bőrdíszmű - 
áruk a lehető legnagyobb választékban 
és a legolcsóbb áron kaphatók. 

Ne fáradjon másfelé!
Előbb győződjön meg itthon. 

Felhívjuk b. figyelmét különösen azon 
rendkívüli előnyre, melyet t. vásárlóink­
nak nyújtunk azáltal, hogy a nálunk 
bevásárlókat ingyen tanítjuk meg 
mindenféle kézimunkára. 
Mielőtt alka’mi szükségleteit beszerez­
né, feltétlenül látogassa meg üzletünket. 

Kiváló tisztelettel: 
Kézimunkaház.

1384—1926. vhl. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. te 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a hajduszobosz’ói kir. 
fárásbiróságnak 1924. évi 16669. számú vég­
zése következtében dr. Körösi Kálmán ügyvéd, 
debreceni lakos javára hajduszováti lakos 
elkn 9 000,000 korona s jár. erejéig 1926. 
aug. 6-án foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le- és fvlülfogiait és 12 600,000 ko­
ronára becsült következő ingóságok, u. m : 
asztagok és 1 darab fejőstehén nyilvános 
árverésen eiadatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1926 évi 2615. számú végzése 
folytán 9 000,(XX) korona tőkekövetelés, ennek 
1924. évi október hó 15. napjától járó 18 
százalék kamatai, 13% váltódij és eddig 
összesen biróilag már megállapítod költségek 
erejéig, Hajduszoválon. végrehajtást szenve 
dett tanyáján leendő megtartására 1627. évi 
január hó 8. napjának délelőtti 11 órája 
határidőül kiiüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX te. 107. és 108. §-ai érteimében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az eiárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és feiülfog’altalták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. te. 102. §-a értei­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1926 évi dec 
hó 5. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

Fogműtercm Budapestről!
VáryJános

áll. vizsgázott fogász.
Található: Hajdúszoboszlón hetenként 
kétszer: szerdán és szombaton 
I. tized Z86. szám alatt (Posta-utca).

Többi napokon: 
Debrecenben, Darabos-utca ’ä. szám aiatt.

mérsékelt díjszabási 
Felvilágosítás díjtalan!

ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém a n. é. közönsé­

get értesíteni, hogy Horthy Miklós-ut 
186. sz. alatt (Nagy Ernő olajmalom)

villamossági vállalatot
nyitottam, ahol mindenféle világítási és 
erőátviteli munkák, házitelefonok, csen­
gők, jelzőkészülékek, villámhárítók sze­
relését, továbbá gazdaságokban telepek 
és gazdasági telefonok szerelését, vala­
mint rádiók felállítását és szerelését a 
legjutányosabb árban vállalom.

Szintay Gyula
villamossági vállalkozó.

Ugyanott tanuló felvétetik!

akarja? hogy lakása I
műhelye I 

m modern legyen ?
Szerehesse be a villanyvilágítást, 
rádiót, csengőt, házitelefont; mühe 
lyébe erőátvitelt (villany-motort)! 
Vegyen varrógépet, kerékpárt!! 
Minden e szakmába vágó felvilágosí­
tással és költségvetéssel díjmentesen 
állok az igen tisztelt érdeklődők ren­
delkezésére. Műszaki és villamos vilá­
gítási üzletem: piaci ujcsarnok 20. 
Araim szolidak és versenyképesek!
A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérem és vagyok tisztelettel:

Juhász Lajos
műszaki,

■ villamosvilágitási és erőátviteli vállalata.

I üzletemet január első feléken nyitom meg.
SS

ÜzletáthelyezésT
Tisztelettel értesítjük a gyászoló feLket, hogy

Kiss Testvérek
temetkezési intézetünket 
a Hajdumegyei Takarékpénztár épüle­
téből áthelyeztük a volt Szövetkezet 
helyére (a református egyház épületébe). 
Olcsó temetések felnőttek részére 
400,000, 600,000 és 800,000 korona.
1 000,000 koronáért már kavicsos ko­
porsó csipkeszemfedővel stb. Díszesebb 
temetések érc , vagy fakoporsóval 
kiválasztás szerint a legmérsékeltebb 
árakon! Saját készítésű sirkoszoruk 
nagy választékban! Megrendelésre is 
bármily kivitelűt gyorsan és ízlésesen 
készítünk! Gyászkendő 20,000 K-tól, 
gyászzsebkendő 6000 K-tól kapható 1 

Tisztelettel:

HISS TESTVÉREK temethBzési vállalata
volt Fogyasztási Szövetkezet helyiségében. 

A régi Csontos-féle üzleti

Díványok,
ós különféle garnitúrákat 

részletfizetésre is készítek:
Gaál Gábor

TGBGL-IGOZBO

Hirdetések KKUT**
B1ELICZKY BÉLA főtéri dohányárudájában is;

Uj esztendő első napján, 
délután 6 és este 8 órakor:

Bz erdészleány
Georg Jarno világhírű operettje 

filmen, tiz felvonásban. 
Mihály István magyar felírásaival. 

Főszereplők:
LVA MARA és HARRY LIEDTKE.

Vasárnap, január hó 2-án, 
délután 6 és este 8 órakor:

Gyenge pillanat
Cosmos világattrakció 7 felv -ban. 
Főszereplő: CORINNE GRIFFITH. 

Magyar Híradó.

Hirdessen a Független Hajdúságban
Nyomatott Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1926—612


